

Новый учебный год в системе партпросвещения

Остаются считанные дни до начала нового учебного года в системе партийного просвещения на селе. По установившейся традиции, в нашем районе началом занятий будет первый вторник второй половины этого месяца — 17 октября.

Как видно, этот день совпадает с величайшим событием в жизни нашей партии и всего советского народа — с днем открытия XXII съезда КПСС, который утверждает Программу и Устав нашей партии. Поэтому ни в одном кружке и семинаре, ни в одной политической и начальной экономической школах первое занятие не должно пройти мимо этого величайшего события. Прежде всего, во всей системе партийного просвещения должен быть обсужден один из волнующих вопросов: «С чем мы пришли к XXII съезду КПСС». В дальнейшем все формы политического образования должны будут переключиться на изучение документов и материалов XXII съезда партии. Эти документы будут изучаться во всех уже существующих кружках, семинарах и начальных экономических школах, чтобы любая проблема из любой отрасли марксистско-ленинской теории изучалась под углом зрения тех положений и практических задач, которые изложены в программных документах партии.

Наряду с кружковой формой учебы, большое место в изучении марксистско-ленинской теории должно занять политическое самообразование коммунистов и беспартийных масс. Вот почему уже сейчас надо позаботиться о расширении семинарских форм занятий, больше организовать лекций и консультаций, теоретических конференций и собраний для оказания помощи самостоятельно изучающим теорию. При этом надо оказывать помощь не только слушателям, но и пропагандистам, чтобы при изучении исторических документов не было допущено школярства, механического заучивания формулировок и цифр, чтобы учеба была еще тесней связана с жизнью и вооду-

шевляла людей на новые трудовые дерзания, на выполнение и перевыполнение производственных планов и заданий звеньев, бригад, колхозов, предприятий и учреждений района.

Успех занятий в системе партийного просвещения во многом будет зависеть от состава пропагандистов и руководителей кружков и от того, как партийные организации проявляют заботу об этом важном участке идеологической работы.

Из года в год, например, хорошо организуют это дело парторганизации и партбюро Нижнемошского леспромхоза. Здесь и в этом году уже давно скомплектованы составы кружков, начальных экономических школ и семинаров. Ими будет охвачено 136 коммунистов и 500 беспартийных рабочих. Во все звенья партпросвещения подобраны опытные пропагандисты, среди которых можно видеть С. Н. Борисова, Г. И. Хорошева и многих других, которые будут вести пропагандистскую работу не впервые. При парторганизации на общественных началах создан кабинет партийного просвещения. В нем уже оформляются книжные витрины, стенды по тематике изучаемого в кружках, школах и семинарах материала, по производственным показателям работы леспромхоза и отдельных передовиков производства.

К сожалению, мы имеем и такие факты, когда в парторганизациях колхозов «Герой труда» и «Красный Кузнец», Одошурской территориальной парторганизации вопрос о политической учебе коммунистов еще не обсуждался и на собраниях.

Семь дней отделяют нас от начала занятий в системе партийного просвещения и надо использовать их так, чтобы во всех парторганизациях начать политическую учебу организованно и провести ее на высоком идейно-теоретическом уровне, неся в массы животворящие идеи Коммунистической партии, вдохновляя людей на новые подвиги во имя светлого, уже недалекого будущего — коммунизма.

Картофель — государству

На прирельсовые склады заготовконторы райпотребсоюза поступает все больше и больше отборных клубней картофеля для отправки трудящимся столицы нашей Родины — Москве и других городов и промышленных районов

страны. Только колхоз «Сталинский пахарь» продал государству картофеля свыше 72 тонн, «Россия» — 61, «Нива» — 65. Завершает план продажи также сельхозартель имени Кирова.
А. Тюленев.

Нерасторжим братский союз народов СССР и ГДР

Торжественный вечер в Колонном зале Дома Союзов

7 октября трудящиеся Германской Демократической Республики праздновали 12-летие своего свободного социалистического государства.

В честь большого праздника немецких друзей в Москве в Колонном зале Дома Союзов 5 октября был устроен торжественный вечер общественности столицы.

Доклад о 12-ой годовщине ГДР сделал заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Н. Руднев.

Участники торжественного собрания тепло встретили выступление посла ГДР в СССР Рудольфа Деллинга.

(ТАСС).

Сердечное поздравление немецким друзьям

Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев горячо поздравили руководителей Германской Демократической Республики Вальтера Ульбрихта, Отто Гротевольда, Иоганнеса Дикмана, Эриха Корренса и всех трудящихся ГДР по случаю 12-ой годовщины со дня провозглашения республики.

П. С. Хрущев и Л. И. Брежнев желают руководителям ГДР и трудящимся республики дальнейших успехов в строительстве социализма.
(ТАСС).

12-я годовщина ГДР

Торжественное заседание в Берлине

6 октября в Берлине состоялось торжественное заседание, посвященное 12-ой годовщине провозглашения Германской Демократической Республики.

С речью о 12-ой годовщине ГДР на заседании выступил тов. В. Ульбрихт.

Население ГДР, заявил В. Ульбрихт, отмечает 12-летие республики вместе со всеми друзьями под знаком успешно развивающейся борьбы за германский мирный договор.

В. Ульбрихт рассказал затем об успехах, достигнутых в мирном социалистическом строительстве.

В день 12-ой годовщины ГДР мы клянемся сделать все, чтобы ГДР целеустремленно и мужественно выполняла свою историческую роль знаменосца немецкой нации, сказал в заключение В. Ульбрихт.

Затем слово предоставляется главе советской партийно-правительственной делегации А. И. Микояну, встреченному бурными аплодисментами. А. И. Микоян подчеркнул, что тру-

дящиеся ГДР достигли замечательных успехов в строительстве, что впервые в истории рабочий класс Германии начал строительство нового социалистического общества и взял в свои руки благородное дело укрепления мира и дружбы между народами.

А. И. Микоян отметил, что отношения, сложившиеся между Советским Союзом и ГДР, характеризуются искренней дружбой и тесным взаимным сотрудничеством, что Советский Союз последовательно выступает за установление дружественных отношений также и с ФРГ.

В заключение А. И. Микоян пожелал трудящимся ГДР дальнейших успехов в великом деле социалистического строительства, в борьбе за обеспечение мира в Европе и во всем мире. Он огласил приветствие ЦК партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства.

(ТАСС).



САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. 2 тонны молока в день дает молочнотоварная ферма сельхозартели «Победа» Самойловского района.

На снимке: молодые животноводы колхоза «Победа» доярка В. Воловик и пастух А. Акулов.
Фото В. Земляничко.

Фотохроника ТАСС.

Вчера СЕГОДНЯ Завтра

Механизируем трудоемкие процессы

На Судаковской ферме колхоза «Новый путь» заканчивается монтаж типовой подвесной дороги. Это позволит подвозку кормов и уборку навоза проводить механизированным способом. В крутобережском свиноводстве будет налажено водоснабжение. Сейчас здесь ведутся подготовительные ра-

боты: завезены водонапорный бак, трубопроводы и всасывающий насос.

К переводу скота на зимне-стойловый период труд работников животноводства будет значительно облегчен.

Ф. Вьюжанин.

Загорелись лампочки Ильича

Расширяется электросеть в сельхоз-

артели имени Ленина В сентябре вновь зажгли лампочки Ильича еще в двух населенных пунктах: Малых Селках и Луговке. В ближайшее время в пекинской бригаде будет также дан электрический свет, а в 1962 году будет завершена электрификация всего колхоза.

Ф. Уланова.

Новая техника — селу

На днях колхозы «Россия», «Сталинский пахарь», «Коммунар» и другие приобрели в отделении «Сельхозтехники» картофелеуборочные машины, а ското-откормочный совхоз «Михайловский» купил комфортабельный легковой автомобиль «Москвич-423».

А. Фадеева.

Накануне занятий в сети партийного просвещения

Идет деятельная подготовка

Чем меньше остается дней до начала занятий в кружках партийного просвещения, тем больше у меня как у пропагандиста нарастает тревога за предстоящее дело. Я думаю, такое чувство теперь у каждого пропагандиста, так как в предстоящем учебном году в кружках будут изучаться исторические материалы XXII съезда КПСС. Пропагандист должен быть в курсе международных событий. Каждый слушатель кружка ждет от своего руководителя глубокого толкования новой Программы и Устава КПСС. Ничемным начетничеством будут лекция, выступление пропагандиста, в которых не обнаружится тесная связь с делами в колхозе или на предприятии, общие вопросы не будут ярко иллюстрированы примерами и фактами из жизни колхоза, предприятия. Значит, надо глубоко знать эту местную жизнь.

В нашем кружке будет изучаться конкретная экономика.

На первых двух-трех занятиях мы и планируем изучать вопросы экономики в свете проектов новой Программы и Устава КПСС, в свете выполнения предсъездовских обязательств. После этого перейдем к изучению материалов съезда.

Пропагандистом я буду работать уже седьмой год. И надо прямо сказать, что в прошлом (исключая 1960 год) мы мало привлекали к выступлениям на занятиях самих слушателей, других местных товарищей. В этом году будет у нас иначе. Вот, например, на первых двух занятиях по теме «С чем мы пришли к XXII съезду КПСС», кроме пропагандиста, будут читать вводные лекции агроном тов. Пикин, секретарь парторганизации тов. Созинова и другие. Мы знаем, что по такому вопросу, как внедрение и распространение опыта пе-

редовых людей колхоза, тов. Пикин выступит интересно и доходчиво. Со знанием дела расскажет тов. Созинова о выполнении колхозом обязательств, взятых в честь XXII съезда КПСС.

Нельзя не объявить в этом году борьбы таким недочетам прошлого учебного года, как нерегулярное проведение занятий. Это расхолаживает людей, нарушает систему изучения намеченных материалов, так как в большие промежутки между занятиями накапливается много новых событий, с которыми знакомиться необходимо своевременно.

Правильная организация занятий, активность их будут зависеть у нас не только от того, как интересно, увлекательно будет разъяснять материал пропагандист, но и от того, что в кружок войдет большая группа товарищей, которые учились в нем и в прошлом году. Тут мы имеем в виду тт. И. Н. Евстропова, С. А. Вершинина, П. А. Евстропова, И. М. Беседина и других.

В нашем кружке будут учиться 35 коммунистов, 23 комсомольца, много товарищей из числа беспартийного актива. Большая аудитория. Это также заставляет меня как пропагандиста и партийную организацию еще и еще раз продумать весь план подготовки к занятиям, не забывая ни о паглядных пособиях, ни о тетрадях и карандашах, ни о помещении, где будут проходить занятия. Ведь от решения этих вопросов будут зависеть успех учебы, повышение знаний многих людей.

Что же, организованное начало учебы, высокую политическую активность слушателей мы обеспечим.

В. Зубов,

пропагандист кружка конкретной экономики парторганизации колхоза «Коммунар».

Обком профсоюза на общественных началах



Львовский областной совет до недавних пор объединял шестнадцать обкомов профсоюзов. Теперь их стало два больше. На общественных началах созданы обкомы профсоюза рабочих машиностроения и профсоюза рабочих электростанций и электропромышленности.

В новых комитетах нет штатных работников. Здесь все обязанности выполняют общественники.

На снимке: заседание президиума Львовского обкома профсоюза рабочих машиностроения. Фото М. Максимовича.

Фотокорреспондент ТАСС.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

В честь XXII съезда КПСС

Рапорт

Райкому КПСС и исполкому райсовета

Приближаются волнующие дни — дни работы XXII съезда нашей славной Коммунистической партии, которые у каждого советского человека вызывают чувство гордости, радости и стремления встретить это величайшее событие в жизни партии и всего нашего народа самым дорогим и важным — высокопроизводительным трудом на благо Родины.

Вступая в предсъездовское соревнование, я, как и все доярки, на районном совещании дала слово, что за период с 25 августа по день открытия съезда от каждой коровы своей группы надою по 300 литров молока.

Сегодня рада доложить районному комитету КПСС и исполкому районного Совета депутатов трудящихся, что свое обязательство я выполнила досрочно. На 5 октября мною от 13 коров получено 3940 литров молока, и оно полностью сдано государству.

За оставшиеся дни до начала работы съезда я от закрепленной группы коров дам Родине еще свыше 700 литров высококачественной молочной продукции. Пусть это будет моим скромным подарком XXII съезду КПСС — съезду строителей коммунизма.

В. И. Терехова,
доярка шуленерской фермы колхоза «Россия».

На предсъездовской вахте

Успешно несет трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС малая комплексная бригада Пижемского лесозащитного участка, возглавляемая вальщиком леса Иосифом



Федоровичем Аржановым.

Пятилетний стаж работы в лесу научил лесозаготовителя многому, и Иосиф Федорович стал мастером своего дела. Он не только сам отлично валит лес, но и умело руководит работой малой комплексной.

В эти дни бригада трудится с особым вдохновением. Слаженная и размеренная работа каждого члена бригады создает условия, при которых дружный коллектив с минимальными затратами труда ежедневно перевыполняет свои производственные задания.

В сентябре в честь XXII съезда Родина получила от бригады 60 кубометров леса сверх плана. В октябре темпы заготовки леса еще больше нарастают.

— Иначе нельзя, — говорят члены бригады.

— Хочется день открытия съезда отметить еще лучшими показателями в работе. А до этой исторически важной даты остаются считанные дни.

М. Заманкия.

На снимке: бригадир-вальщик леса И. Ф. Аржанов наблюдает падение дерева, только что срезанного его пилой «Дружба».

Фото автора.

Июль нынешнего года был богат значительными событиями для астрономов. На протяжении двух первых декад Солнце вело себя беспокойно: на его поверхности появлялись темные пятна и яркие вспышки. А в последнюю декаду в центре внимания оказалась новая комета.

Впервые комету обнаружил 23 июля сотрудник Гарвардской обсерватории в США А. Стюарт Вилсон. Вслед за тем в ночь на 24 июля ее наблюдали Хаббард и Ван Бисбрук. По имени первых открывших и наблюдавших ее астрономов космическая странница названа кометой Вилсона — Хаббарда.

Независимо от американ-

БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

Гостья из космических далей

ских астрономов в ночь с 24 на 25 июля комету обнаружил начальник Астроклиматической станции Института астрофизики Академии наук Таджикской ССР К. А. Никитин. Комета была хорошо видна на востоке, на фоне предутреннего неба. Ее ядро выглядело как звезда второй величины, то есть как одна из звезд, образующих известный ковш созвездия Большой Медведицы. Хвост новой кометы в виде гигантского светлого луча простирался по небу на целых 30 градусов.

Телеграммы об открытии новой кометы подтопили во

все обсерватории мира. Астрономам многих стран удалось наблюдать этот интересный космический объект. На основании данных ряда наблюдений чешский астроном Секапина определила орбиту кометы, то есть путь, по которому она движется в пространстве. Используя дальнейшие наблюдения, английский астроном Канди внес уточнения в орбиту.

Плоскость, в которой перемещается комета, наклонена более чем на 24 градуса к той плоскости, вблизи которой расположены пути планет, обращающихся вокруг Солнца. Большой наклон орбиты характерен для многих комет и является одним из их отличительных признаков.

В колхозе „Знаменосец“ забыли о кукурузе

Разговор в конторе

Не так давно в конторе колхоза «Знаменосец» зашла речь о кукурузе. Во время разговора кто-то из колхозников спросил, а сколько же гектаров наш колхоз отведет под посев в будущем году. Вопрос озадачил присутствующих.

—А ведь и правда, сколько же мы отведем земли под эту культуру?—спрашивали работники конторы и вопрошительно смотрели друг на друга. Оказалось, что вопрос еще не обсуждался в правлении и потому ответить на него было невозможно.

Лишь на днях, с порядочным запозданием, колхоз запланировал занять под кукурузу 60 гектаров.

О факте разговора можно бы и не говорить, если бы он не вызывал тревоги за судьбу урожая кукурузы. Его нельзя рассматривать как случайную неосведомленность правленцев. Дело обстоит иначе. Разговор в конторе пролил свет на то, что правление колхоза не проявляет должной заботы и внимания о кукурузе как ценнейшей кормовой культуре. Что это действительно так, подтверждает фактами.

Путевые впечатления

По левую сторону дороги, которая ведет из соседней артели «Многоречье» в коржвинскую бригаду колхоза «Знаменосец», раскинулся обширный участок, который занимался кукурузой. Он покрыт стерней. Уже давно бы пора на этот участок внести органические удобрения и вспахать его под зябь. Но дни сменялись неделями, и до сих пор тракторный плуг еще не касался участка.

Недалеко отсюда расположена животноводческая ферма, вблизи которой неизвестно для чего в беспорядочные кучи свален навоз. Лежит он давно. Ценное удобрение обильно поливалось дождями

и в значительной мере утратило свои качества. А почему бы его не внести в почву? Ведь поля рядом, и сделать это не составило бы никаких трудов. Перевезти и запахать. Однако, здесь никто не знает, куда следует вносить удобрения.

Такая же картина наблюдается в ворожцовской и шименерской бригадах. Здесь также навоз находится около животноводческих помещений, утрачивает свои качества, но использовать его по-хозяйски никто не удосужится.

На самотеке

Извилистой лентой вьется песчаная дорога среди полей, ведя в центр колхоза—деревню Ворожцы. Недалеко от опушки леса гудит трактор. Идет вспашка зяби. Спросите механизатора, где отведена земельная площадь под кукурузу или другие культуры, и он не даст ответа. Зяблевая вспашка производится подряд на одинаковую глубину, без всякого учета размещения в полях сельскохозяйственных культур. А ведь такая вспашка является нарушением агротехники.

Хотя в колхозе и решено, сколько гектаров занимать под кукурузу, но где будут участки—никто не знает. Отводом земельных площадей правление еще не занималось. В результате этого бригады поставлены в непонятное положение. О том, что почву под посев кукурузы надо хорошо удобрять и обрабатывать, в бригадах знают, но не знают, куда именно вносить удобрения, какую площадь готовить под посев «королевы». В этом вся беда.

Расширение посевных площадей—дело, конечно, важное, необходимое. Но ведь сам по себе этот факт не решает сути дела. И с большой площадью можно получить ничтожный урожай, если не организовать действенной борьбы за его повышение.

Правлению колхоза уже давно следовало бы позаботиться не только о выделении участков, но и об организации механизированных звеньев по возделыванию кукурузы. Нужно выделить этим звеньям необходимую технику и уже сейчас направить усилия кукурузоводов на борьбу за высокий урожай зеленой массы кукурузы. К сожалению, никаких организационных мероприятий еще не проведено. Важное дело идет самотеком, обезличенно.

Такому положению необходимо положить конец. Высокий урожай кукурузы надо готовить уже сейчас.

Н. Смирнов.



Курганская область. Пионершкола Межборской восьмилетней школы выращивают кукурузу на зерно.

Скрестив ранее выведенный гибрид «межборский-пионерский» с сортом «ВИР-42», пионерка Галия Иванова получила на пришкольном опытном участке новый гибрид раннеспелой кукурузы. Особенностью этого гибрида является раннее созревание початков, высокая урожайность.

На снимке: учитель биологии, руководитель школьного кружка юннатов Г. И. Яковлев и Галия Иванова осматривают початки новой гибридной кукурузы.

Фото С. Юдина.

Фотохроника ТАСС



Первенство одержали вичинцы

Вичинская бригада колхоза «Путь Ленина» не имеет особых преимуществ по сравнению с другими бригадами. Но дела здесь идут значительно лучше, чем у многих. Вот и уборку картофеля она завершила в артели первой. Здесь для урожая будущего года по-хозяйски засыпаны отборные клубни, более 15 тонн отправлено государ-

ству, а остальной картофель забуртован на фураж обществу.

Вслед за этой бригадой завершают копку картофеля ложкаринская и луговская бригады. Хорошо помогли в уборке «второго хлеба» сотрудники районной больницы, собравшие более 50 тонн клубней.

Ю. Хагифова.

У льноводов сельхозартели «Движение»

Льноводы колхоза «Движение» немало приложили сил и труда, чтобы со всей площадью разостлать лен. Сейчас они, используя ясную, полетнему солнечную погоду, старательно ведут его подъем со стлиц и подвязку в вязанки.

Головятская, хлыбовская и томарятская бригады эту работу уже закончили, а звено Михаила Григорьевича Томарова отправило последнюю партию льнотресты государству.

А. Елкина.

Пахота зяби продолжается

Не прекращается пахота зяби на полях колхоза «Путь к коммунизму». Механизаторы Сергей Васильевич Сморгалов и Иван Николаевич Дерышев вспашку ведут не только днем, но и ночью. Они

уже подготовили участки для посева в будущем году кукурузы, льна и зернобобовых культур. Всего поднято зяби более 190 гектаров.

Л. Клешина.

Не забываем о семенах

Хлеборобы колхоза имени Свердлова проявляют неослабную заботу о семенных фондах для урожая 1962 года. В закрома уже засыпано бо-

лее 230 центнеров семян яровых, 50 цн. льна и в достатке—многолетних трав и картофеля.

А. Втюрин.

2100 пудов—руками школьников

Хорошо помогли учащиеся 5—7 классов Щербажской семилетней школы колхозникам артели «Россия» в уборке картофеля: они собрали с полей артели более 2100 пудов этой ценнейшей продовольственной культуры.

Особенно усердно убира-

ли «второй хлеб» Толя Титов и Галя Парамзина из 7-го класса, Саша Копосов и Люда Косульникова из 6-го класса, Валя Русова и Нина Плотникова из 5-го класса.

Н. Терехов,

директор Щербажской семилетней школы.

На ближайшем расстоянии от Солнца, примерно в шести миллионах километров от него, новая комета прошла около полудня 17 июля. Таким образом, комета была открыта, когда она уже удалялась от центрального светила. Расстояние от нее до Солнца продолжает расти и сейчас достигло около 250 миллионов километров. Одновременно быстро убывает ее блеск. Как далеко комета уйдет от Солнца, сказать пока трудно, а значит, нельзя пока и указать, из скольких далеких областей космоса она пришла. Для этого ее нужно наблюдать в течение более длительного времени. Известная, например, комета Галлея, обращаясь вокруг Солнца за 76 лет, удаляясь от центрального светила на 5 миллиардов 278 миллионов

километров, доходит до орбиты самой далекой планеты—Плутона. Не исключено, что новая пришедшая из космоса уйдет еще дальше. Некоторые кометы, совершая один оборот вокруг Солнца за миллионы лет, удаляются от него на расстояния, в десятки тысяч раз превосходящие расстояние от Солнца до Земли, равное почти 150 миллионам километров.

Кометы—особые космические тела, имеющие своеобразное, только им присущее строение. Ядро кометы представляет группу совместно движущихся твердых глыб, обломков и мелких частиц. Размеры кометных ядер по космическим масштабам ничтожны. Поперечник ядра обычно не превосходит нескольких десятков километров, а у иных комет—сотен метров.

А каждая отдельная глыба—не больше сарая или маленького домика. Когда комета приближается к Солнцу, поверхность образующих ее ядро твердых тел прогревается. Начинается испарение заключенных в них газов. Газы создают облако вокруг ядра—голову кометы, которая у некоторых из них имеет гигантские размеры. Так, голова кометы 1892 года была даже больше Солнца.

Свет оказывает давление на все тела, на которые он падает. Это опытным путем доказал известный русский физик П. Н. Лебедев. Чем меньше масса частицы, тем сильнее влияет на нее световое давление. С приближением кометы к Солнцу световое давление возрастает. Оно практически не действует на крупные частицы, а тем более на глыбы. Мельчайшие же

пылинки и молекулы газа световое давление гонит прочь от Солнца. Вот почему кометные хвосты всегда направлены в сторону, противоположную светилу. Поэтому, когда комета приближается к Солнцу, хвост у нее бывает сзади; удаляется же от Солнца комета хвостом вперед, как бы пятясь.

Комета—не самосветящееся тело. Твердое ядро кометы и пылинки, иногда образующие ее хвост, светят отраженным светом Солнца, подобно Луне. Газовые же молекулы поглощают солнечный свет, а затем переизлучают его в тех длинах волн, которые характерны для этих молекул.

Ученые уже достаточно хорошо изучили процессы, происходящие в кометах. Поэтому при запуске первой и второй советских космических ракет удалось создать

даже искусственную комету, выбрасывая в пространство пары натрия. Такое облако интенсивно переизлучает солнечный свет и потому является хорошим оптическим ориентиром, позволяющим уточнить трассу космической ракеты.

Но в понимании природы комет многое еще требует дальнейшего уточнения. Между тем кометы удаются наблюдать не так уж часто. Выход за пределы земной атмосферы, наблюдения комет с искусственных спутников устраняют это препятствие, так как при отсутствии атмосферы не будет и рассеяния солнечного света, небо всегда будет оставаться совершенно черным.

В. АРСЕНТЬЕВ.

Научный сотрудник Государственного астрономического института имени П. К. Штернберга.

Примерный почтальон

Почтальона Софью Николаевну Лебедеву знают в поселке Шайгино жители любого дома. Каждый день с туго набитой газетой, журналами, письмами кожаной сумкой появляется она на улицах Чкалова, Мира, Вокзальной, Гайдара.

Добросовестно относясь к своим обязанностям, С. Н. Лебедева из месяца в месяц выполняет установленные плановые задания по продаже знаков почтовой оплаты. У нее всегда можно купить в

розницу свежую газету или журнал.

Сейчас, когда всюду проводится подписка на газеты и журналы на 1962 год, Софья Николаевна вкладывает в эту работу весь свой опыт, добиваясь того, чтобы в каждом доме было как можно больше читателей. Только за пять дней октября ею выписано индивидуальным подписчикам газет и журналов на общую сумму более 660 рублей.

Н. Золотарева,
начальник отделения связи.

Государству — отличную льнопродукцию

Не первый год колхозы нашего района сдают тре-

Околоколхозники

Колхозницы третьей бригады артели «Герой труда» Фаина Михайловна Маковеева и Мария Ивановна Ваганова всеми силами уклоняются от общественных работ. Опасаясь встречи с односельчанами-трудящими, они чуть свет уходят с бидонами молока на базар поселка Пижмы, пробираясь кустами околицы.

(Из письма селькора.)



Своя репка держит крепко.

сту на льнозавод. Всем известно, что перед сдачей ее нужно тщательно подсортировать по длине, толщине и цвету, аккуратно связать в снопики. Но, к сожалению, эти требования выполняются не всеми.

К примеру, на днях из колхозов «Красный Кузнец», «Движение», «Путь Ленина» и некоторых других треста поступила скотканная, неподсортированная. В погоне за количеством, эти хозяйства забыли о качестве, в результате цена сданной продукции резко снизилась. Поясню: неподсортированная, спутанная треста оплачивается по 14 коп. за килограмм, тогда как доведенная хотя бы до первого номера — 30 коп. А ведь при старательной подготовке качество тресты можно поднять еще выше. Таким образом, лишь из-за своей недобросовестности колхозы несут материальный ущерб, принося убыток и государству.

Сдавать государству льнопродукцию отличного качества — дело чести всех колхозов, и это в их силах.

П. Окунев,
старший сортировщик
льнозавода.

В интересах укрепления дела мира

На XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН продолжается общая политическая дискуссия. Многие участвующие в ней делегаты указывают на необходимость принятия Ассамблеей таких решений, которые содействовали бы оздоровлению международной обстановки, укреплению всеобщего мира.

Наша страна выступила на сессии ООН с широкой программой обеспечения мира. Позиция СССР изложена в речи министра иностранных дел СССР А. А. Громыко на Генеральной Ассамблее ООН и в представленных на ее рассмотрение меморандумах по вопросу об испытаниях ядерного оружия, о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, а также в меморандуме о мерах, направленных на разрядку международной напряженности. СССР призывает все государства договориться о всеобщем и полном разоружении, о строгом международном контроле. Соглашение о разоружении обеспечило бы решение вопроса о прекращении испытаний ядерного оружия.

Рассматривая всеобщее и полное разоружение как главное средство обеспечения прочного мира, Советское правительство вместе с тем не исключает возможности договориться о проведении ряда мер с целью разрядки международной напряженности.

Важным шагом на пути укрепления международной безопасности Советское правительство считает ликвидацию остатков второй мировой войны, заключение германского мирного договора и урегулирование на этой основе положения в Западном

Берлине. Интересам укрепления мира и международного сотрудничества служит и предложение Советского Союза о том, чтобы Генеральная Ассамблея объявила 1962 год годом окончательной ликвидации колониализма. Колониальные державы не выполняют требований принятой по инициативе Советского Союза в декабре 1960 года Декларации ООН о предоставлении независимости колониальным странам и народам. К 1 января 1962 года под колониальным гнетом все еще будет находиться 88 территорий с населением в 71,1 миллиона человек.

Для того, чтобы деятельность ООН отвечала интересам всех государств, наша страна предлагает изменить структуру ООН таким образом, чтобы во главе секретариата ООН стояли три лица, представляющие социалистические страны, страны, входящие в западные военные блоки, и нейтралистские государства. Позиция СССР о реорганизации структуры ООН была изложена на прошлой сессии ООН Н. С. Хрущевым и вновь подтверждена в недавнем выступлении А. А. Громыко. В связи с тем, что в настоящее время пост Генерального секретаря ООН оказался вакантным (занимавший эту должность Д. Хаммаршельд погиб во время авиационной катастрофы), советская делегация внесла примирительное предложение о временном руководстве секретариатом ООН. Суть этого предложения состоит в том, что Генеральная Ассамблея, по рекомендации Совета Безопасности, пригласит одного из известных в кругах ООН деятеля в качестве руководителя секретариата ООН до апреля 1963 года. Это лицо и три его заместителя, представляющие СССР, США и одну из стран

Азии и Африки, должны действовать в духе согласия. США отвергли это предложение.

Конкретные предложения Советского Союза, направленные на упрочение мира, встречают поддержку широких кругов международной общественности.

Знаменательная годовщина

7 октября трудящиеся Германской Демократической Республики (ГДР) отметили 12-ю годовщину провозглашения республики. Рождение ГДР ознаменовало новую страницу в жизни немецкого народа. Впервые в истории Германии рабочие и крестьяне, руководимые Социалистической единой партией Германии, взяли в свои руки государственную власть. Исторически это небольшой срок, но за прошедшие 12 лет немецкий народ добился замечательных успехов в экономическом и культурном строительстве. По объему промышленного производства ГДР занимает пятое место в Европе и седьмое — в мире. Республика прочно встала на путь ведения коллективного сельского хозяйства. С весны 1960 года все крестьяне ГДР трудятся в сельскохозяйственных производственных кооперативах.

По мере роста экономики ГДР, расширяются ее торговые связи с иностранными государствами. ГДР ведет торговлю более чем со 100 странами. За десять лет объем ее внешней торговли увеличился в пять раз.

С каждым годом растет международный авторитет Германской Демократической Республики. Мировая внешняя политика молодого немецкого государства встречает понимание и поддержку всех честных людей. **С. Герман.**

О чем писали наши селькоры в сентябре

С большим подъемом и вдохновением встречают трудящиеся нашего района предстоящий XXII съезд Коммунистической партии. Они готовят съезду свои трудовые подарки, стремясь вложить свой вклад в дело построения коммунизма в нашей стране, выразить этим партию свою любовь и безграничное доверие.

Многие предприятия, колхозы и отдельные трудящиеся сообщают в газету о досрочном выполнении обязательств, принятых в честь съезда, о выполнении годовых производственных планов. Об этом нам пишут селькоры В. Скороходов, М. Замашкин, А. Тюленев, Л. Ломакина, А. Кислицын, А. Каталов, В. Колпаков, Н. Лугинин, В. Поплаухин, М. Смирнова, П. Тимофеев, Ю. Шишмаков и многие другие.

Об уборке урожая в сентяб-

ре читателям регулярно сообщали Н. Кошкин, В. Крашенинников, С. Аплатова, Е. Смирнов, В. Шалагинов, П. Краев, П. Каликин, А. Маковеев и другие наши селькоры.

Ценным опытом хранения картофеля поделился колхозник артели «Россия» В. Храмов. Садовод-любитель П. Тыринов выступил с интересной и нужной статьей «Осенние работы в саду».

О работе по улучшению породы овец в показательном хозяйстве «Коммунар» рассказал зоотехник Н. Михалицын, а агроном того же хозяйства В. Зубов поделился опытом силосования кукурузы.

С письмами на темы торговли, культурного обслуживания населения, строительства в газете выступили Е. Кислицына, В. Горячев, К.

Мошков, М.; Халезова, А. Тюленев, С. Напылов.

О наших хороших людях — строителях коммунизма — рассказали читатели и селькоры нашей газеты П. Кислицын, П. Лебедев, В. Зайцев, И. Сластиков, Л. Елкин, В. Матвеева, П. Соболевская и многие другие.

На страницах газеты выступили со своими стихами местные авторы Ю. Втюрин, В. Кашин, Г. Сорокин, М. Слепышев.

Но нужно отметить, что некоторые вопросы селькоры освещают еще недостаточно полно. Мало пишут нам селькоры на темы воспитания, семьи, быта, о рождении новых качеств в характере советского человека — строителя коммунизма.

Ждем таких писем от вас, дорогие товарищи!



Буреполомский детский сад.

【Фото А. Эргле.】

Редактор П. БАКУЕВ.

Тоншаевскому льнозаводу требуются разнорабочие. Обращаться в контору льнозавода.

ДИРЕКЦИЯ.